	[image: image1.png]<

Departamento de
Sistemas e
Computagdo





	Universidade Federal de Campina Grande

Departamento de Sistemas e Computação

Disciplina: Inteligência Artificial I 

    Prof.:  Joseana Macêdo Fechine

Lista de Exercícios N° 08



1. O que caracteriza a Busca Local?

2. Qual é a diferença entre um máximo local e um máximo global?

3. Descreva a técnica Hill-Climbing (Subida pela Encosta mais Íngrime). Quais as suas limitações?
4. Qual a idéia básica da Simulated Annealing? 
5. Em que consiste um Algoritmo Genético (AG)? Ilustre exemplos de aplicações para AG.
6. Explique, no contexto de AG, a diferença entre cromossomo e gene.

7. Descreva resumidamente qual é o objetivo de cada um dos operadores genéticos abaixo e quais as formas de implementação mais conhecidas para cada um deles:

a) Geração da população inicial; 

b) Seleção dos indivíduos para reprodução;
c) Reprodução ou crossover;
d) Mutação;
e) Inserção dos indivíduos gerados na população.
8. Qual é o problema associado ao se utilizar uma taxa de mutação muito alta? Por que é necessário o uso do operador de crossover? 

9. Dados os seguintes pais, P1 e P2:

	P1
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J

	P2
	E
	F
	J
	H
	B
	C
	I
	A
	D
	G


Assuma que Cn são pontos de crossover, em que Cn = 0 significa que o ponto de crossover está no extremo esquerdo do pai. Mostre como os operadores de crossover operam:

a) Crossover de um ponto (usando C1 = 4);
b) Crossover de dois pontos (usado C2 = 2 e C3 = 8).

10. Seja uma população formada pelos indivíduos a, com avaliação 30, b, com avaliação 22, c, com avaliação 45, d, com avaliação 53, e, com avaliação 21 e f, com avaliação 109.

a) Monte a roleta para esta população.

b) Informe qual indivíduo será escolhido se o sorteio retornar os seguintes valores:

· 1

· 61

· 82

· 21

· 279

· 6

11. Assuma que você está tentando achar os valores de X1 a X4 que maximizem a seguinte função:

f = 5X1 - 3 X2 X3 + X3 - 2 X4
Você decide usar um algoritmo genético e cria a população inicial:

0 1 1 0

1 1 0 0

1 0 1 1

0 0 0 1

Mostre e explique resumidamente como você pode criar as duas próximas gerações da população.
Obs.: Deverão ser entregues as questões ímpares.















































































































